

Творчество есть жизнь, а жизнь есть творчество...

3 марта во всём мире отметили День писателя – профессиональный праздник, учрежденный в 1986 г.

Сегодня мы рассказываем о некоторых писателях, живущих в самых разных уголках Германии.



Эрнест Коробчинский – писатель-прозаик, автор четырех книг, многочисленных публикаций в газетах и журналах. Обладатель трех литературных премий. Родился в 1930 г. в Румынии в портовом городе, расположенном на левом берегу Дуная – Браила. Затем вместе с родителями переехал в Черновицкую область (Украина). Десятилетним мальчишкой Эрнест был заключен фашистским режимом Антонеску в концлагерь, где пробыл до 1944 г. В это время он начал сочинять стихи и записывал их на остатках бумажных мешков. В начале 1950-х окончил университет, в 1971 г. защитил кандидатскую диссертацию в МГУ. После многие годы работал преподавателем вуза и научным сотрудником. Писал статьи, в основном по румынской литературе. В настоящее время проживает в Гамбурге. Пишет рассказы, которые публикуются в русско-

язычной печати Германии, Израиля, Канады, Молдавии. Сейчас работает над рассказом «Как мой отец в двух армиях служил».

Раиса Шиллигат – прозаик, литературовед, член Международного ПЕН-клуба в Германии, «Союза писателей XXI в.» (Россия) и Союза русскоязычных литераторов в Австрии. В 2010 г. награждена медалью «За выдающийся вклад в укреплении позиций русского языка и популяризацию русской культуры за рубежом». До переезда в Германию (1995 г.) жила в России, где окончила Сыктывкарское



училище искусств и Адыгейский государственный пединститут, после работала в сфере образования и культуры. В Германии училась в Рурском университете (Бохум) и в Институте социальных и культурных исследований (Дуйсбург). Недавно в Москве вышла книга Шиллигат, включающая переводы из классиков прошлого века, есть в ней и авторы, которых русский читатель не знает. Теперь на очереди сборник рассказов писательницы.

Борис Кунин – журналист, писатель, родившийся в Гомеле. Член Союза журналистов Германии и немецкого националь-



ного отделения Mensa International. Дважды лауреат международного конкурса «Национальная литературная премия „Золотое перо Руси“» (2009 и 2011 гг.). Обладатель диплома имени В. И. Вернадского в номинации «Экология» за материал «Круговорот мусора в Германии». Автор сборника публицистики «Германия „чужими“ глазами». В юности Борис мечтал поступить во ВГИК, но после школы документы подал в Белорусский политехнический институт. Получив образование, много лет работал инженером-конструктором, учителем, заместителем директора Гомельской Ирининской гимназии. В 2003 г. судьба привела Бориса Кунина в Германию. За годы журналистской деятельности им написано более 300 статей, опубликованных в газетах и журналах бывшего СССР, Беларуси, России, Италии, Англии, США и Германии, а также рассказы и повести. Сейчас Борис завершает повесть «Сигара и роль», основанную на реальных событиях, имевших место как

во время Второй мировой войны, так и в наши дни.

Талантливая детская писательница из Берлина **Сандра Эллисон** родилась в Челябинской области. Окончила Северо-Казахстанский пединститут. С 1993 г. живет в Германии, где заочно получила второе (писательское) образование в Axel-Anderson-Akademie. В настоящее время является заместителем председателя Берлинского литературного объединения российских немцев «Берлинская лазурь» при Kulturfonds der Russlanddeutschen e. V. Как писательница и поэтесса участвует в литературных чтениях. Включена в проект «Детская литература» Челябинского книжного издательства «Аркаим». Перу Сандры Эллисон принадлежат романы, рассказы, очерки, стихи, сказки и басни, которые постоянно публикуются в различных издательствах и в литературных



альманахах на русском и немецком языках. Ведется подготовка к изданию книг на казахском языке. Она автор пяти прекрасных книг, пользующихся возрастающим читательским спросом в разных странах. Книжки Эллисон используются на занятиях в школах Санкт-Петербурга и Берлина.

Она лауреат и дипломант международных конкурсов писателей «Лучшая книга» 2009 и 2010 гг., проводившихся в Берлине.



Анатолий Бондарь – автор многих повестей, рассказов, стихотворений, научных трудов, изобретений и патентов. Доктор технических наук, профессор, член-корреспондент Казахской национальной сельскохозяйственной академии, академик Международной академии экологии и природопользования. Литература влекла Анатолия с отроческих лет, его повести, рассказы и стихи публиковались в СССР и СНГ. Сейчас его публикации можно встретить во многих русскоязычных газетах, журналах, альманахах, коллективных сборниках, в том числе в сборниках проекта «Библиотека современной поэзии», он автор сборника стихов «Не отрекаюсь от любви». Публикуется в Германии, России, Казахстане, Греции, Канаде. Родился Анатолий в Белых Водах Чимкентской области (Казахстан). С 2000 г. живет в г. Фрайталь. В настоящее время готовит авторский сборник повестей и рассказов, с некоторыми из которых читатель уже знаком из периодической печати.

Светлана ЗИМЕНС